



НА ЗАСІДАННІ ВЧЕНОЇ РАДИ

Відкрив засідання голова Вченої ради, ректор ПДМУ Вячеслав Ждан. На початку роботи він висловив подяку колективу за плідну конструктивну наукову та навчально-педагогічну роботу у навчальному 2023-2024 році та представив почесних гостей з органів місцевої влади і трудових колективів, з якими університет успішно співпрацює. Виконуюча обов'язки міського голови, секретарка Полтавської міської ради Катерина Ямщикова, у минулому випускниця Полтавського державного медичного університету, висловила глибоку вдячність науково-педагогічному колективу рідної Альма Матер за науку і дала високу оцінку його здобуткам сьогодні.

«Надзвичайно приємно бачити очі рідних викладачів, – сказала вона зокрема. – Я дуже люблю свій Полтавський державний медичний університет і знаю, що у нього, окрім вже досягнутого, є ще неймовірний потенціал чудових можливостей для того, щоб у недалекому майбутньому стати найпотужнішим осередком у медичній галузі. Звісно, що сьогодні ми всі переживаємо дуже важкі часи, а наше місто втомлене і виснажене, але медики завжди на передньому краї, вони всюди і всім потрібні. Попереду на нас чекає багато роботи!». Далі в. о. міського голови пообіцяла, що вона зі свого боку докладе всіх зусиль, аби реалізувати робочі плани заради блага міста і розвитку медичної галузі у ньому. «Розвивайтесь! Прагніть! Розбудуйте!» - так завершила Катерина Ямщикова свій виступ.

Далі вона за вагомих внесок у професію вручила грамоти Полтавської міської ради викладачам ПДМУ.

Подяками й грамотами від МОЗ та МОН України, Полтавської обласної ради, ректора ПДМУ за багаторічну успішну працю і високу професійну майстерність нагороджена значна кількість викладачів та працівників університету.

Короткий екскурс в історію ПДМУ зробив професор Максим Потяженко. Його спогади були присвячені професору Віктору Дельві, який очолював навчальний заклад на початку його становлення у Полтаві після переїзду того із Харкова і чие особисте століття нещодавно урочисто відзначив університет. Це ліричні миттєвості, забарвлені світлою пам'яттю про Колегу, Науковця, Лікаря.

На порядку денному головними ж питаннями були обговорення звітів голів екзаменаційних комісій щодо атестації випускників 2024 року ПДМУ. Про роботу Навчально-наукового центру ментального здоров'я доповіла його очільниця, професорка Ганна Васильєва. «Українська стійкість



– феномен у світі», – зазначила вона у своїй доповіді. – між тим, 77% українців потерпають від стресу в умовах війни. І тому, важко сьогодні переоцінити значення ментального здоров'я у суспільстві».

Вчена рада розглянула конкурсні справи, затвердила представлені першим проректором, професором ПДМУ Валентином Дворником навчальні видання науково-педагогічних працівників із наданням їм відповідного грифу, заслухала також звіти докторантів про виконану науково-практичну роботу у докторантурі. Голова студентського ПК Володимир Добровольський оприлюднив результати традиційного конкурсу в гуртожитках ПДМУ на кращу кімнату. За ними, перше місце посів гуртожиток № 2, друге – № 3, третє – № 1.

Проректор з наукової роботи, професор Ігор Кайдашев звернувся до Вченої ради щодо затвердження до виконання теми дисертації на здобуття наукового ступеня доктором медичних наук, доцентом закладу вищої освіти кафедри нервових хвороб, к. мед. н. Катериною Гринь – «Розлади адаптації в учасників бойових дій з бойовою травмою (діагностика, лікування, реабілітація), а також затвердження складу відповідної разової вченої ради із захистів окремих дисертацій, їх голів, наукових керівників, рецензентів та опонентів.

Про результати обговорення з ухваленням рішення щодо організації освітнього процесу у ПДМУ на 2024-2025 навчальний рік згідно з пропозиціями МОН України доповів начальник навчального відділу, професор Іван Старченко. Було ухвалено розпочати новий навчальний рік 1 вересня 2024 року.

Серед іншого розглянули також поточні питання.

Пресслужба ПДМУ.

28 ЧЕРВНЯ – ДЕНЬ КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ!

Шановні викладачі, колеги, студенти, полтавці!

Сердечно вітаю вас із головним святом української державності - Днем Конституції України! Прийняття Основного Закону назавжди закарбувало бажання народу України жити у власній незалежній,

суверенній країні! І сьогодні, під час запеклої битви кращих синів та дочок за право жити на своїй Землі, за Незалежність, Державу і Конституцію ми вкотре схиляємось перед захисниками, їхньою мужністю та незламністю! Нехай це Свято додасть усім нам наснаги

для плідної праці на благо і здоров'я Українського народу та відчуття гордості за свою Країну!

Мирного неба, здійснення мрій, непохитної віри у Перемогу! Разом ми переможемо! Слава Україні, слава Збройним Силам України!

З повагою – ректор ПДМУ
Вячеслав Ждан.

МРІЇ ЗБУВАЮТЬСЯ

27 червня 2024 року у Полтавському державному медичному університеті відбулася значуща подія: на урочистому засіданні Вченої ради університету відбувся черговий випуск висококваліфікованих спеціалістів. Цього дня до Полтави з'їхалися з усієї України батьки випускників, родичі та друзі. Адже до цього омріяного дня вони впродовж не одного року йшли разом зі своїми дітьми, усіляко підтримуючи їх та вселяючи віру у себе! І омріяний день розквітнув для них всіма барвами щасливих миттєвостей: перед врученням дипломів світлини на згадку, теплі слова вітань, обійми рідних і море квітів. Незабутні миттєвості, згадка про яких зігріватиме їхні серця впродовж всього життя.

Урочисте засідання Вченої ради Полтавського державного медичного університету, присвячене випуску молодих спеціалістів, відкрив кавалер Ордену «За заслуги» III ступеня, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, заслужений лікар України, професор, ректор університету Вячеслав Ждан. Пролунав Державний Гімн України і скорботною Хвилиною мовчання вшанували пам'ять загиблих у російсько-українській війні.

У серцях – палка вдячність захисникам і захисницям України за щастя навчатися і реалізувати свої здібності, а в очах – легкий смуток від прощання з рідною Альма Матер, Гімн якої сьогодні вони почули востаннє як студенти...

Ректор ПДМУ, професор Вячеслав Ждан представив почесних гостей, які прибули привітати всіх з урочистою подією. Це заступник начальника Полтавської ОВА Антон Чубенко, секретар Полтавської міської ради Катерина Ямщикова, Митрополит Полтавський і Кременчуцький Федір, директор Департаменту охорони здоров'я Полтавської обласної військової адміністрації Віктор Лисак.

Ректор університету, професор Вячеслав Ждан звернувся до своїх випускників із напутнім словом.

«Це надзвичайно хвилююча мить, – почав він. – П'ять років



промайнуло як один рік. А ви ж за цей час змунили, набули знань, змудрили. І сьогодні ви вже лікарі! Наші колеги! З вами всі роки навчання не тільки були ми, ваші викладачі. З вами були завжди ваші батьки, які вболівали, підтримували і радіють зараз разом із вами! Велика вдячність їм за це!».

Далі ректор нагадав випускникам про важливість не тільки набутих знань, але й етичний кодекс справжнього Лікаря і Людини: «Ви повинні пам'ятати про значимість вашої професії, вагу ваших слів і відповідальність перед пацієнтом завжди! І тоді все у вас вийде. У добрий час! Слава Україні» – завершив він своє вступне слово.

Заступник начальника Полтавської ОВА Антон Чубенко зазначив, що за його спостереженнями, молода когорта медиків, які сьогодні отримують дипломи, загартована не одним випробуванням. Спочатку вона пододала виклики пандемії «COVID-19», а далі почалася російсько-українська війна...

«Але ви маєте потужну синергію, яка існує між ПДМУ, владою і суспільством! Ви отримали такий досвід, якого більше немає у всьому світі! Тому ви сильні і сміливо здолаєте всі можливі майбутні випробування та з успіхом зможете працювати у будь-якій точці земної кулі! Щастя вам! Слава Україні!»

Секретар Полтавської міської ради Катерина Ямщикова, у минулому випускниця університету, принагідно згадала всіх своїх викладачів і від душі подякувала їм за знання, мудрість і набутий досвід громадської роботи. Зі своїм дека-

ном стоматологічного факультету Аллою Сидоровою встигла навіть обговорити яскраві миттєвості минулого життя в університетських стінах. А Полтавський державний медичний університет вона назвала потужною науковою школою, стоматологічною Меккою, символічною колискою майбутніх високопрофесійних фахівців.

Загалом дипломи отримали 807 випускників. З них – 197 лікарів-стоматологів, 263 – лікарів інших різних спеціальностей, 25 – фармацевтів, 15 – педіатрів. Майже 300 випускників міжнародного факультету гідно представлятимуть свій університет у медичній галузі далеко за межами України. А в Україні і, зокрема, на Полтавщині, українські лікарі також вкрай потрібні! Про це сказав директор Департаменту охорони здоров'я Полтавської ОВА Віктор Лисак. Він розповів про неабияку потребу медиків у галузі та пообіцяв всіляку підтримку у працевлаштуванні молодих фахівців у лікувально-профілактичних закладах Полтавщини.

Митрополит Полтавський і Кременчуцький Федір благословив їх на плідну працю під мирним небом України.

Сьогоднішні ще студенти, а завтра вже лікарі з хвилюванням урочисто проголосили Клятву лікаря. Гімн студентів завершив урочисте дійство вступу їх на поріг самостійного професійного життя. У добру путь заради блага і процвітання рідної країни!

Пресслужба ПДМУ.

КАФЕДРИ ЗВІТУЮТЬ ПРО НАУКОВІ ЗДОБУТКИ

Наприкінці навчального року адміністрація університету та Наукове товариство АГЕТ України високо оцінили успішну працю співробітників кафедри гістології, цитології та ембріології, вручивши їй викладачам Почесні грамоти. Успішно закінчився черговий навчальний рік і для здобувачів вищої освіти ОПП «Стоматологія», ОПП «Медицина» з СНТН та ОПП «Медична психологія», які подолали чергову сходинку на шляху до майбутньої професії, вдало склавши екзамени на кафедрі гістології, цитології та ембріології. Не менш яскраво цей навчальний рік на кафедрі минув для здобувачів вищої освіти, які активно беруть участь у роботі наукового гуртка.

Звітуємо про наші здобутки: Михайленко В.В. (ОПП «Медицина» з СНТН, 5 курс, наукові керівники: Володимир Шепітько, доцент Наталія Борута) посів 1 місце на 93 науково-практичній конференції студентів та молодих учених із міжнародною участю «Інновації в медицині та фармації» (Івано-Франківський національний медичний університет, 28-30 березня 2024), 2 місце на XXVIII Конгресі студентів та молодих учених «Майбутнє за наукою», присвяченого 170-літтю з дня народження І.Я. Горбачевського (Тернопільський національний медичний університет ім. І.Я. Горбачевського, 8-10 квітня 2024), 3 місце на 84 Всеукраїнській науково-практичній конференції молодих уче-



них та студентів із міжнародною участю «Актуальні питання сучасної медицини та фармації» (Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, 23-24 травня 2024). Ошурко М.А. (ОПП «Стоматологія», 1 курс, науковий керівник доцент Олена Вільхова) посів 3 місце на науково-практичній конференції з міжнародною участю «Сучасні теоретичні та практичні аспекти клінічної медицини» (для здобувачів освіти II (магістерського) рівня), присвяченого 100-річчю з дня народження професора Курако Ю. А. (Одеський національний медичний університет, 25-26 квітня 2024). Сич Оксана (ОПП «Медицина», 6 курс, науковий керівник доцент Євген

Стецук, аспірант Тетяна Ворошилова) посіла 1 місце на 84 Всеукраїнській науково-практичній конференції молодих учених та студентів із міжнародною участю «Актуальні питання сучасної медицини та фармації» (Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, 23-24 травня 2024). Нестеренко Аліна (ОПП «Медицина», 1 курс, науковий керівник викладач Марія Рудь) була нагороджена Дипломом за активну участь у роботі конференції.

Колектив кафедри вітає молодих науковців та бажають їм подальшого розвитку на шляху пізнання світу науки та медицини.

Пресслужба ПДМУ.

ПДМУ ПРИЙМАВ УЧАСНИКІВ СИМПОЗИУМУ

20 червня у Полтавському державному медичному університеті відбувся Третій Міжнародний морфологічний симпозиум. Темою його стали новітні досягнення клінічної анатомії та оперативної хірургії в розвитку сучасної медицини і стоматології. Фахівці з усієї України взяли у його роботі участь, представивши доповіді та долучившись активно до обговорення. Проректор з наукової роботи ЗВО ПДМУ, професор Ігор Кайдашев передав учасникам вітання від голови організаційного комітету симпозиуму, ректора ПДМУ, професора Вячеслава Ждана.

«Шановні колеги! Симпозиум вже набув популярності у науковому середовищі і став традиційним, – сказав він. – Це свідчить про те, що обраний напрям викликає неабияку зацікавленість, і особливо, він набуває її у тяжкий період воєнного стану в країні. Адже його напрацювання сприяють порятунку життя! Нещодавній тренінг, проведений у ПДМУ спільно з американськими колегами, став також одним із факторів затребуваності даного напрямку і підтвердженням його життєвої затребуваності».

Заступник голови організаційного комітету, завідувач кафедри анатомії з клінічною анатомією та оперативною хірургією ПДМУ, професор Сергій Білаш надав вступні слова учасникам симпозиуму, які взяли участь у форматі онлайн.

В.о. президента НТ АГЕТ України, завідувачка кафедри нормальної та патологічної клінічної анатомії Одеського національного медичного університету, професорка Олена Аппельханс у режимі онлайн привітавши колег, вказала на значущість такої дисципліни, як клінічна анатомія і оперативна хірургія, і висловила вдячність за вагомий внесок у морфологічну науку колегам-науковцям, нагородивши їх Грамотами Президії наук Товариства анатомів, гістологів, ембріологів та топографоанатомів України.



«Без знання фундаментальних дисциплін не буває знання клінічних дисциплін», – пролунало у вступному слові ще одної учасниці симпозиуму, професорки кафедри гістології та ембріології Національного медичного університету ім. О. О. Богомольця Лілії Яременко.

«Тематика представлених робіт надзвичайно актуальна і потрібна. А поважне наукове зібрання сьогодні на симпозиумі додає натхнення і віри у завтрашній день! – сказала у своєму зверненні до колег завідувачка кафедри анатомії людини Івано-Франківського національного медичного університету О. Г. Попадинець. – Віримо, що ми будемо далі прогресивно працювати! Усім нам витримки, сили, перемоги!». Далі на пленарному та секційному засіданнях морфологи представили доповіді, провели відкриту наукову дискусію, після чого завершили роботу, окресливши плани майбутніх ділових зустрічей з метою подальшого обміну досвідом.

Пресслужба ПДМУ.

ТРЕТІЙ РІК НА ВІЙНІ: РОЗПОВІДЬ СТУДЕНТКИ ПДМУ

Фельдшерка евакуаційного відділення медичної роти Касандра Головка служить у ЗСУ з 6 березня 2022 року. Нині їй 22, дівчина мріє побачити мирне небо та сяючі очі дітей, яких після завершення війни обов'язково буде лікувати, адже вчиться на педіатра.

Нещодавно Касандра була проїздом у Полтаві, тож не втратила нагоди зазирнути у рідний Університет, щоб обійняти друзів, а заодно і поділитись отриманим досвідом.

З собою привезла символічний подарунок із передової – капсулу з порохового набою гаубиці М777 «Три сокири», щоб передати його до музею. А також познайомила всіх зі своїм новим другом – бойовим котом Томасом, якого ще зовсім маленьким під час служби врятувала, відтоді з вусатим майже завжди разом.

Касандру, звичайно ж, змінила війна, зробила її за ці більше ніж два роки стійкою психологічно, міцною духом. Дівчина, не вагаючись, зробила свій вибір тоді, у перші дні повномасштабної війни, а сьогодні, ще більш цілеспрямовано вона продовжує йти обраним шляхом.

Фельдшерка доповіла колегам про нестачу кваліфікованого медперсоналу на війні. А також про важливість для кожного українця в наш час вміти зупи-



няти кровотечу навіть підручними засобами, бо це рятує життя у найчастіших випадках поранень.

За період своєї служби разом із побратимами, бойовими медиками Касандрі довелося евакуювати чимало поранених воїнів. Очі деяких із них і досі згадує з болем: «У нього були красиві блакитні очі, його звали Андрій, 33 роки, у нього не було жодної кінцівки, він був тяжкий, але у свідомості, і всю дорогу до стабілізаційного пункту хлопець з нами говорив, а потім я і водій ще довго не могли відійти, нас трусило».

Згадувала дівчина і 5-ох хлопців, героїв-захисників, бойових медиків, які загинули, з ними вона йшла пліч-о-пліч, з ними мала честь служити.

Вдома у Білгород-Дністровську на Касандру чекає бабуся Світлана, вона в неї також медик за професією, чекають її і у ПДМУ і викладачі, і недописаний у перший день війни конспект із фармакології (про який так добре пам'ятає), і однокурсники, яким ще багато чого треба буде у Касандри повчитися.

Пресслужба ПДМУ.

ВІЧНА ПАМ'ЯТЬ: УНІВЕРСИТЕТ ПРОЩАЄТЬСЯ

22 червня передчасно відійшов у Вічність доктор медичних наук, професор ЗВО ПДМУ кафедри фізіології Ігор Віталійович Міщенко.

Адміністрація, профком, колектив кафедри фізіології, професорсько-викладацький склад та студентська спільнота Полтавського державного медичного університету глибоко сумують із незворотної втрати професора Ігоря Віталійовича Міщенка і висловлюють глибокі співчуття його рідним та близьким.

ІМ'Я У МЕДИЦИНІ.

Ігор Віталійович Міщенко з відзнакою закінчив медичний факультет Полтавського медичного стоматологічного інституту у 1986 році.

Свій творчий та науковий шлях у медицині він розпочав, працюючи лікарем-терапевтом у 2-ій міській лікарні та обласній МСЕК № 2 м. Полтави. Згодом свою діяльність він продовжив на посаді головного лікаря Горбанівського геріатричного будинку-інтернату.

Вершини науки вперше скорились Ігорю Віталійовичу Міщенку в 1990 році, коли на засіданні спеціалізованої Вченої ради при Львівському державному медичному інституті ним була успішно захищена кандидатська дисертація на тему «Тромбоцитоактивні властивості нирок в нормі та при активації перекисного окислення ліпідів» за спеціальністю 14.03.03 – «Нормальна фізіологія».

До рідного університету Ігор Віталійович Міщенко повернувся у 1996 році, розпочавши роботу на посаді асистента курсу геронтології та геріатрії УМСА. Згодом, у 2001 році він прийшов працювати на кафедру нормальної фізіології спочатку асистентом, а з 2002 року – доцентом кафедри.

Викладацьку діяльність Ігор Віталійович тісно поєднував із науковою.

У березні 2006 року на засіданні спеціалізованої Вченої ради при Харківському державному медичному університеті відбувся офіційний захист докторської дисертації «Еферентна роль різних органів і тканин в регуляції гуморальних захисно-приспосувальних систем (антиоксидантної, гемостазу та фібринолізу) в нормі та патології» за спеціальністю 14.03.04 – «Патологічна фізіологія».

З 2006 по 2023 рік Ігор Віталійович Міщенко очолював кафедру фізіології Полтавського державного медичного університету, а вчене звання професора він отримав у 2007 році.

Його наукові здобутки знайшли своє відображення у численних друкованих роботах, монографіях, патентах України, підручниках та навчально-методичних посібниках.

Професор Ігор Міщенко брав активну участь у підготовці молодих науковців, використовуючи свій досвід у практичній медицині, був головою експертної комісії з перевірки наукової продук-



ції університету, здійснював активну суспільну діяльність як член Ради Українського фізіологічного товариства ім. П. Г. Костюка, виконував обов'язки голови Полтавського відділення Українського фізіологічного товариства ім. П. Г. Костюка, був активним учасником спортивного життя університету, багато років посліпль брав участь у змаганнях у складі збірної команди із футболу.

Професор Ігор Міщенко був мудрим та уважним керівником, чуйною, співчутливою людиною, яка завжди готова прийти на допомогу, турботливим батьком, люблячим сином. Це Людина з великої літери, Лікар, Педагог, Наставник, Науковець. Таким він залишиться у нашій пам'яті назавжди.

Світла і вічна пам'ять!

Пресслужба ПДМУ.

ПЕРЕМОГА У КОНКУРСІ ІДЕЙ

У м. Києві відбулася Мережева зустріч Центрів ветеранського розвитку. Вона була організована спільними зусиллями Міністерства у справах ветеранів України в партнерстві з Програмою розвитку Організації Об'єднаних Націй (UNDP) в Україні за фінансової підтримки Європейського Союзу, наданої в межах проекту «EU4Recovery – Розширення можливостей громад в Україні» (EU4Recovery), та за фінансової підтримки Уряду Королівства Нідерландів.

До зустрічі долучилися представники Центру ветеранського розвитку при Полтавському державному медичному університеті, а саме, керівник Центру, доцент закладу вищої освіти кафедри психіатрії, наркології та медичної психології Дмитро Бойко та членкиня робочої групи Центру, студентка медичного факультету № 1 Оксана Мац. Мережева зустріч була спрямована на обмін досвідом, мережування та формування спільного бачення щодо місця і ролі Центрів ветеранського розвитку в загальній екосистемі реінтеграції ветеранів.

Протягом двох днів учасники і учасниці мали змогу виступити зі своїми презентаціями про діяльність Центрів ветеранського розвитку, були залучені до групових обговорень, сфокусованих інтерв'ю, дискусій та візюнування, а також брали участь у пітчінгу проектних ідей, щоб отримати фінансування для втілення своїх напрацювань. Команда Центру ветеранського розвитку при ПДМУ презентувала цикл просвітницьких заходів «Здоров'я в умовах стресу», що за рішенням журі став переможцем. На реалізацію проекту Центр ветеранського розвитку при ПДМУ отримав схвалення ідеї на отримання гранту, що забезпечить імплементацію в межах Полтавського регіону.

На заході виступили заступниця Голови місії Посольства Нідерландів в Україні Есселін ван Еертен, заступник міністра у справах ветеранів України Максим Кушнір, керівник програм «Відновлення, реабілітація та реінтеграція» Представництва Європейського Союзу в Україні Станіслав Топольницький, начальниця відділу ветеранського розвитку Міністерства у справах ветеранів України Альона Скорцова, заступник Постійного представника UNDP в Україні Христофорос Політіс та керівниця напряму «Громадська



безпека та відновлення» UNDP в Україні Федеріка Діспенца. Поряд із цим в.о. директора Департаменту забезпечення переходу від військової служби до цивільного життя Міністерства у справах ветеранів України Ігор Костріков, директорка Департаменту соціальної роботи Міністерства у справах ветеранів України Наталія Гуменюк, керівниця експертної групи з питань аналітичної роботи у сфері соціального розвитку директорату стратегічного планування координації політики та Євроінтеграції Міністерства соціальної політики України Тетяна Борщенко та директор Департаменту масового спорту Міністерства молоді та спорту України Сергій Тимофеев презентували національні та регіональні програми у сфері реінтеграції ветеранів/-ок та членів їхніх родин. Також було представлено проектну діяльність Міжнародної організації з міграції (МОМ) в Україні з реінтеграції ветеранів національного керівництва проектів із реінтеграції ветеранів Олександру Лук'яненко. Протягом другого дня мережевої зустрічі спеціалістка з мобілізації громад UNDP в Україні Тетяна Сила розповіла про (ре)інтеграцію ветеранів/-ок на основі громади, керівництво із (ре)інтеграції ветеранів на основі громади та підхід UNDP.

Пресслужба ПДМУ.

КУБОК РЕКТОРА ПДМУ

Цього року виборювати почесну нагороду з футболу взялися: КП Обласний заклад з надання психіатричної допомоги ПОР, КП «Полтавський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф Полтавської обласної ради», КП «Полтавська обласна клінічна лікарня ім. М. В. Скліфосовського ПОР», КНП «Котелевська ЛПЛ», міжнародний факультет ПДМУ, збірні співробітників та студентів ПДМУ.

Матч присвятили Дню захисту дітей. Розпочали дійство з вітального слова ректора ПДМУ, професора Вячеслава Ждана. Він подякував Збройним Силам України за можливість проводити такі заходи, побажав всім учасникам дотримуватися спортивної дисципліни під час змагань та зазначив, що переможуть обов'язково спритніші, сильніші й добре підготовлені, які мають неабияку волю до здобуття перемоги.

Долучились до вітального слова також і гості матчу. Це начальник управління у справах спорту та фізичної культури Полтавської міської ради



Ігор Кислов та голова Полтавської обласної організації профспілоку працівників охорони здоров'я України Олександр Кувічка. Вони висловили слова підтримки подібних ініціатив і побажали успіхів футболістам.

У результаті запеклої боротьби володарем Кубка (I місце) стала команда КП «Полтавської обласної клінічної лікарні ім. М. В. Скліфосовського ПОР»;

II місце отримала КНП «Котелевська ЛПЛ»;

III місце – збірні співробітників та студентів ПДМУ.

Вітаємо учасників та їхніх вболівальників!

Дякуємо Збройним Силам України за можливість жити, працювати, зустрічатися на спортивних змаганнях, реалізовувати свої здібності!

Пресслужба ПДМУ.

ЛІКАРІ-ХІРУРГИ США ПРО ДОСВІД ЛІКУВАННЯ В УМОВАХ ВІЙНИ

4 червня на базі Полтавського державного медичного університету почався тренінг для лікарів-хірургів з усієї України. Колеги із США будуть ділитися досвідом роботи з новітніми технологіями навчання анатомії, клінічної анатомії та оперативної хірургії. Проректор з науково-педагогічної та лікувальної роботи, професор Ігор Ксьонз зустрів американських лікарів на кафедрі анатомії з клінічною анатомією та оперативною хірургією, на якій проводиться тренінг, і побажав конструктивної роботи та плідного обміну досвідом на міжнародному рівні.

Спікер із Чикаго висловив вдячність за гостинний прийом у стінах одного із добре відомих своєю ґрунтовною підготовкою висококваліфікованих медиків в Україні та за її межами Університету й окреслив план дій. Він передбачає у перший день роботи 2 лекції стосовно лікування ран, отриманих у результаті вибухів, опіків, вражень серцево-



судинної системи, а третя буде присвячена демедж-контролю. Також планується і відпрацювання базових навичок УЗД ще в перший день роботи. Загалом тренінг працюватиме 4-7 червня, і, окрім лекцій, у його арсеналі й надзвичайно цікаві в технологічному сенсі виконання операції на свинях. 7 червня будуть підбиватися підсумки почутого, зробленого й засвоєного.

Серед американських лікарів за фахом – загальні хірурги, лікарі невідкладної медицини, військові хірурги. Особливу увагу спікер

тренінгу звернув на майбутнє ознайомлення з такою специфічною спеціалізацією, яка передбачає за його словами, «лікування ран з усіх сторін». Тобто весь курс тренінгу розрахований на отримання важливих навичок і уміння їхнього всебічного застосування у военний час.

Оновлювати набуті знання та засвоювати нові технології приїхали українські фахівці-медики з усіх регіонів України, включаючи і сам Київ та його провідні медичні заклади.

Пресслужба ПДМУ.

ТРЕНІНГ АМЕРИКАНСЬКИХ ВІЙСЬКОВИХ ЛІКАРІВ

7 червня у Полтавському державному медичному університеті на кафедрі анатомії з клінічною анатомією та оперативною хірургією відбувся завершальний етап 4-денного тренінгу для лікарів хірургічного профілю. Він проводився для оптимізації досвіду ведення поранених в умовах отримання бойової травми. Досвідчені американські військові хірурги передавали свої знання та вміння українським колегам.

Сьогоднішній операційний останній день тренінгу був також присвячений відпрацюванню на лабораторних тваринах (свинях) практичних навичок із надання первинної хірургічної допомоги в умовах воєнного стану.

До участі у роботі на 2-му етапі тренінгу долучились науково-педагогічні працівники ПДМУ, зокрема, кафедр хірургії № 1, 2, 3, а також лікарі-хірурги медичних установ міста та області. Важливо, що сьогодні у роботі тренінгу взяли участь і наші здобувачі вищої освіти, а американські колеги відзначили їхній високий рівень практичної та теоре-



тичної підготовки, навички та вміння, набуті під час навчання. Серед інших позитивних відгуків закордонні колеги назвали і високий рівень володіння нашими студентами англійською мовою, що дозволяло працювати в операційних безпосередньо, напряду, без залучення перекладачів.

Ректор ПДМУ, професор Вячеслав Ждан на початку фінального дня завітав на кафедру і також подяку-

вав американським колегам за копітку й плідну роботу, надзвичайно актуальну в умовах сьогодення. Він наголосив на тому, що кафедри, які брали участь у тренінгу, демонструють студентоцентризований підхід, і це надзвичайно важливо у тому сенсі, що студенти пліч-о-пліч із викладачами працюють в операційних однією командою і напрацьовують відповідні навички та вміння.

Пресслужба ПДМУ.

45-ті ЧИТАННЯ ім. АКАДЕМІКА О.О. БОГОМОЛЬЦЯ

Напередодні Дня науки, який відзначався 18 травня 2024 року, проректор закладу вищої освіти з наукової роботи Полтавського державного медичного університету, професор Ігор Кайдашев був запрошений на 45-ті читання імені академіка О. О. Богомольця. Вони відбулися в НМУ імені О. О. Богомольця 16 травня 2024 року.

Цьогоріч читання були ювілейними. У далекому 1974 році за ініціативи кафедри патофізіології НМУ імені О.О. Богомольця та її завідувача, професора Миколи Зайка прочитана перша лекція «Трофічна функція нервової системи та її порушення». Відтоді щорічно один із обраних науковців робить промову в галузі, дотичній дослідженням Олександра Богомольця.

Тема доповіді професора Ігоря Кайдашева «Циркадіанні ритми та молекулярний годинник: від експериментального дослідження до клінічного застосування». Вона стала результатом кількарічної науково-дослідної роботи окремого колективу науковців Полтавського державного медичного університету, який очолює ректор, професор Вячеслав Ждан і завдяки підтримці якого виконувались ці дослідження.

Доповідь тривала понад 40 хвилин



Академік

О.О. БОГОМОЛЕЦЬ

СОРОК П'ЯТІ ЧИТАННЯ

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ
НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ПАТОФІЗІОЛОГІВ УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
імені О.О. БОГОМОЛЬЦЯ

ДИПЛОМ

нагороджується

Кайдашев

Ігор Петрович

доктор медичних наук, професор,
Заслужений діяч науки і техніки України,
Лауреат Державної Премії України у галузі науки і
техніки, проректор з наукової роботи Полтавського
державного медичного університету

за виступ з лекцією
«ЦИРКАДІАННІ РИТМИ ТА МОЛЕКУЛЯРНИЙ
ГОДИННИК: ВІД ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО
ДОСЛІДЖЕННЯ ДО КЛІНІЧНОГО
ЗАСТОСУВАННЯ»

на 45 Читаннях імені академіка О.О. Богомольця
16 травня 2024 року

Державний Національний медичний університет імені О.О. Богомольця

та містила сучасні дані щодо механізмів регуляції циркадіанних ритмів, типових порушень та напрямів, прослідкований розвиток концепції регуляції циркадіанних ритмів, розуміння їх молекулярних механізмів та загальної ролі у патогенезі найпоширеніших захворювань.

З питаннями та в обговоренні виступили перший проректор з науково-педагогічної роботи та післядипломної освіти, член-кореспондент НАМН України, професор Олександр Науменко, заслужений лікар України, професор Української військово-

медичної академії, науковий консультант Академії Сілезії (Польща), головний лікар Інституту дерматології і косметології Ольга Богомолець, Президент товариства патофізіологів України, заслужений діяч науки і техніки України, професор Анатолій Гоженко, голова Київського наукового товариства патофізіологів, професор Алла Портниченко, завідувачі кафедр НМУ імені О. О. Богомольця професори Андрій Курченко, Сергій Зябліцев, Леся Яніцька.

Пресслужба ПДМУ.

«Ментальне здоров'я: як його зберегти?»

12 червня 2024 року для колективу кафедри післядипломної освіти лікарів-ортодонтів, слухачів циклу спеціалізація, клінічних ординаторів-іноземців практичний психолог ФМФК Тетяна Климач провела психологічну бесіду з елементами тренінгу просвітницького спрямування «Ментальне здоров'я: як його зберегти?».

Головною метою зустрічі було формування розуміння, що ментальне здоров'я є невід'ємною частиною щасливого життя, яке поєднує різні аспекти. Бесіда спрямована на ознайомлення з поняттям «ментальне здоров'я», його ознаками, формування у слухачів знань про збереження і зміцнення ментального здоров'я, культивування дбайливого ставлення до власного здоров'я та здоров'я навколишніх, усвідомлення факторів, що впливають на ментальне здоров'я, розвиток



уваги, спостережливості, творчих здібностей, соціальної активності, логічного й позитивного мислення про необхідність збереження життя і здоров'я як найбільшої цінності.

Практичною частиною заходу була робота з метафоричними картками, запропоновані деякі вправи та практики, що допомагають впоратися зі страхом, тривогою, заспокоїтися, почуватися впевненіше, надавати підтримку

у складних життєвих ситуаціях.

Захід проведений в межах реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», що є ініціативою першої леді Олени Зеленської, та спрямованою на розбудову якісної системи надання послуг у сфері психічного здоров'я і психосоціальної підтримки і розвиток культури піклування про ментальне здоров'я.

Пресслужба ПДМУ.

ВОЛОНТЕРСЬКИЙ ЗАГІН «ALMINO» ЗВІТУЄ...

Вони не сидять і дня, вони – це активна студентська спільнота ПДМУ, які не словом, а ділом вже протягом 10 років допомагають тим, хто того насправді потребує, і своїми ініціативами покращують спільне майбутнє для нашої країни. І роблять це як у стінах закладу, так і за його межами, адже майбутні лікарі потрібні усюди, співпрацюючи з іншими закладами та організаціями, вони розвиваються, навчаються і роблять благородні справи.

Один із 5-х напрямів, в яких працював «Almino» студентського парламенту ПДМУ протягом останніх 5-х місяців 2024 року, а саме, з лютого по червень – це так званий «Time Ivent» – акції та ініціативи на злону дня.

Голова волонтерського загону Ярослав Катриченко, студент 2-го курсу медичного факультету № 1 ПДМУ відзвітував, що останні кілька місяців для «Almino» були особливо насиченими та плідними, та це й не дивно, адже під час війни допомоги потребують все більше людей. До волонтерської роботи їхнього загону долучилось 47 здобувачів вищої освіти ПДМУ.

У співпраці з Товариством Українського Червоного Хреста проведено 4 лекції-тренінги з домедичної допомоги у ТРЦ «Екватор». Там учасників знайомили з алгоритмом дій при зупинці серця, практично відтворювали невідкладну допомогу на фантомі, також волонтери роздавали інформаційні листівки для полтавців та гостей міста.

Проект «Сонячні діти» залишив у серцях волонтерів чимало добрих емоцій. «Завжди усміхнені «Сонечки» та їхня така справжня жага до життя розчулює і робить цей світ й кожного з нас кращими», – діляться учасники проекту. Волонтери «Almino» спершу гарно підготувались до спілкування на психологічному тренінгу, що відбувся у Полтавському національному педагогічному університеті ім. В. Г. Короленка, а потім тільки дозволили собі спілкуватись, гратись і всіляко допомагати малечі із синдромом Дауна.

Ще одна добра та корисна справа, до якої долучились волонтери ПДМУ, – це акція з донорства «Зроби добро», що тривала з 17 березня по 17 квітня 2024 року. За цей період 144 студенти здали кров обсягом 64,8 літрів у Полтавській обласній станції переливання крові, і, можливо, саме такою участю врятували чиєсь життя і значно покращити загалом якість медичної допомоги.



«Almino» долучилися до проекту Республіканського (Громадянського) штабу солідарності Всеукраїнської мережі взаємопомочі у Полтаві, а саме, роздавали ліки для лікування щитовидної залози усім тим, хто того потребує.

До Дня матері (12 травня 2024 року) під час благодійного молитовного сніданку «Україна Єдина» під покровом Святого Пантелеймона, де нагороджували переможців-медиків регіонального відбору «Відзнаки-2024» та вшановували матерів загиблих і зниклих безвісти захисників та захисниць, волонтери ПДМУ спільно з благодійним фондом «Карітас Полтава» пригостили жінок та їхніх дітей чаєм і смаколиками, гралися з дітками під час заходу.

Спільно з благодійною організацією «Світло Надії» студенти долучилися до акції зі збору вживаних речей для малозабезпечених людей та ВПО, що проживають у Полтаві, розвантажили та доставили до пункту сортування одяг і взуття зі спеціального контейнеру «Одежина», що розташований в адміністративному корпусі ПДМУ.

Збирали волонтери і речі для наших захисників, 6 квітня 2024 року закрили невеличкий збір здавалося б речей побутових, однак, таких необхідних щодня на фронті. Це сітка, ватні диски, шкарпетки, вологі серветки, пластирі, чай та сухе молоко.

Робота триває, і це ще не все, бо планів багато. Девіз «Almino» волонтерського загону студентського парламенту ПДМУ незмінний – «Живи, твори!»

Пресслужба ПДМУ.

ДО МІЖНАРОДНОГО ДНЯ ЗАХИСТУ ДІТЕЙ

Волонтерський загін «Єдність» ПДМУ долучився до культурно-мистецького простору в Полтавському міському парку культури та відпочинку «Перемога». Захід реалізовувався Департаментом культури, молоді та сім'ї Полтавської міської ради спільно з ГО «Дівчата», Центром допомоги врятованим (м. Полтава). Працювали розважально-пізнавальні, ігрові та правоосвітні локації.

Волонтери-медики організували інтерактивний івент «Подорож до ментального здоров'я», який відбувся в межах Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?» – за ініціативи першої леді Олени Зеленської.

Пресслужба ПДМУ.



«Трибуна лікаря» № 6 (309), червень 2024 р.
Засновник та видавець: Полтавський державний медичний університет.
Редактор Калайда С.П.
Відповідальна за випуск Тімоніна Н. О.

Реєстраційне свідоцтво серія ПЛ № 1311-568ПР, видане 03.06.2021 р.
Підписано до друку 28.06.2024 р. Тираж 200 прим. Зам. № 130.
Розповсюджується безкоштовно, без передплати.
Адреса видавця, редакції та друкарні:
36011, м. Полтава, вул. Шевченка, 23.